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Вступ. Однією із найпоширеніших хвороб 

дихальних шляхів у коней вважають бронхіаль-
ну астму. Раніше цю патологію називали реци-
дивуючою обструкцією дихальних шляхів, хро-
нічним обструктивним захворювання легень, 
запальним захворюванням дихальних шляхів [7, 
8]. До етіологічних факторів ризику розвитку 
бронхіальної астми належать численні проза-
пальні алергени, які містяться у повітрі, зокре-
ма у стайні, а саме – пил, цвіль, грибки, пору-
шення санітарно-гігієнічних умов утримання 
коней [4, 6, 9]. Підвищена реактивність дихаль-
них шляхів до прозапальних алергенів призво-
дить до бронхоальвеолярного нейтрофільного 
запалення, бронхоспазму та накопичення сли-
зу, яке призводить до зменшення прохідності 
дихальних шляхів і зниження вентиляції легень 
[3]. Клінічно захворювання проявляється каш-
лем різного ступеня, появою хрипів, утрудне-
ним видихом (експіраторною задишкою), зни-
женням фізичної витривалості та працездатно-
сті [3]. Фармакотерапія коней за бронхіальної 
астми часто зосереджена на підтримці прохід-
ності дихальних шляхів. Коритикостероїдні 
препарати застосовують для зменшення запа-
лення у дихальних шляхах коня, тоді як брон-
ходилататори використовують з метою усунен-
ня бронхоконстрикції і відновлення прохідності 
бронхів [1, 2, 5].  

Мета дослідження полягала в оцінці ефек-
тивності застосування фармакологічних засобів 
при лікування коня за бронхіальної астми 

Матеріали і методи дослідження. Дослі-
дження проводилось у приватному кінному 
клубі м. Полтави. Обстежено коня гуцульської 
породи, віком 16 років, який утримувався в 
стайні. Методи дослідження включали клініч-
ний огляд, підрахунок частоти пульсу та дихан-
ня, аускультацію легень і трахеї та аналіз умов 

утримання та годівлі. Схема фармакотерапії 
коня включала: Еуфілін – 7 мг/кг, 2 рази на день, 
перорально; Комбі-кел (діюча речовина прока-
їну бензилпеніцилін) – 1 мл/10 кг, 1 раз на добу, 
5 днів, внутрішньом’язово; Дексаметазон – 2,5 
мг/100 кг, 1 раз на добу, 3 дні внутрішьом’язово; 
Катозал 10 % – 15 мл, 1 раз на добу, 5 днів, під-
шкірно. 

Результати дослідження. Згідно даних 
анамнезу було встановлено, що кінь утримував-
ся в стані з недостатньою вентиляцією та під-
вищеною запиленістю повітря, сіно, яке вико-
ристовувалось для годівлі тварини, надмірно 
запилене. Кінь швидко втомлювався під час 
навантажень, апетит збережений. Під час кліні-
чного огляду коня реєструвалось помірне тахі-
пное – 28 д.р./за хвилину та тахікардію – 52 уд./ 
за хвилину, температура тіла 39,1 оС Відміча-
лись ознаки утрудненого дихання, а саме рап-
тові напади сухого кашлю, подовжений видих 
(експіраторна задишка), під час аускультації 
легень з періодичністю прослуховувались свис-
тячі хрипи.  

На початковому етапі терапії було рекомен-
довано покращити умови утримання тварини, 
запарювати сіно перед годівлею. Після курсу 
фармакотерапії у тварини реєструвалось пок-
ращення клінічного стану. На п’ятий день ліку-
вання напади кашлю стали рідшими і менш 
інтенсивнішими, частота дихання та серцевих 
скорочень були в межах фізіологічної норми – 
19 д.р./за хвилину та 44 уд./за хвилину, темпера-
тура тіла 38,4 оС. Свистячі хрипи при аускуль-
тації легень не прослуховувались. 

Висновки. Отримані результати свідчать 
про ефективність даної схеми лікування коня за 
бронхіальної астми 
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Вступ. Антимікробна резистентність мікро-
організмів є глобальною проблемою у медици-
ні та ветеринарії. Одним із шляхів її подолання 
є запровадження технологій, які передбачають 
відмову від використання протимікробних 
препаратів при виробництві продукції тварин-
ництва. Отримання продукції птахівництва без 
використання антибіотиків, яка впроваджуєть-
ся у окремих вітчизняних птахівничих госпо-
дарствах для отримання безпечної, екологічно 
чистої продукції зменшує ризик розвитку ан-
тибіотикорезистентності. Одним із підходів до 
екологізації виробництва продукції птахівниц-
тва є застосування препаратів та кормових до-
бавок, що мають природне походження й здат-
ні виявляти високу ефективність без негативно-
го впливу на якість отриманої продукції [1-6]. 

В останні десятиліття, незважаючи на велику 
кількість синтетичних лікарських препаратів, 
використовуваних у сучасній ветеринарії й ме-
дицині, інтерес до лікарських засобів народної 
медицини не зник, а навпаки, відродився, що 

певною мірою пояснюється ростом побічних 
реакцій на приймання синтетичних лікарських 
препаратів. Лікарські рослини мають ряд пере-
ваг перед синтетичними, тому що організм 
тварин біологічно більш близький до світу рос-
лин, ніж до хімічних препаратів. Рослини як 
лікарські засоби діють на організм більш ніжно, 
не викликаючи зазвичай ускладнень. Велике 
значення в лікуванні має різнобічна дія лікарсь-
ких рослин. Вона обумовлена значною кількіс-
тю біологічно активних і супутніх речовин, 
вміст яких у рослинах віддозований самою 
природою. Окремі рослини володіють вираже-
ною протимікробною активністю за рахунок 
наявності рослинних антибіотиків – фітонцидів, 
а також ряду інших сполук із протимікробною 
дію [7, 8]. 

Матеріали та методи. Дослідження пове-
дені на базі навчально-наукової лабораторії 
клінічних досліджень лікарських препаратів 
кафедри фармакології, паразитології і тропіч-
ної ветеринарії НУБіП України на поголів'ї кур-
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